
La relevancia 
de la Minería y 
el Cobre



Fuentes y metodología

Plaza Pública Cadem Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a 
celulares de prepago y postpago.
700 casos cada semana. Últimos datos sobre minería se 
levantaron entre el jueves 2 y viernes 3 de mayo de 2024.

Escuchemos: Recursos 
naturales

Estudio cuantitativo, con entrevistas auto aplicadas enviadas 
vía mail a nuestra Comunidad Cadem.
1.000 entrevistas realizadas entre el miércoles 30 y el jueves 31 
de marzo de 2022.

Panel de líderes 
empresariales

Estudio cuantitativo, con entrevistas auto aplicadas enviadas 
un panel de líderes empresariales desarrollado por Cadem.
50 entrevistas realizadas la última semana de cada mes. 
Últimos datos sobre cobre se levantaron entre el viernes 28 de 
junio y el jueves 4 de julio de 2024.



I.
Contexto 
Minería



La minería ha contado históricamente con buena 
reputación, y se encuentra hoy en su mejor momento

Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? 

Promedio anual. % Notas 5 a 7

Fuente: Plaza Pública Cadem
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Además, lidera entre las principales industrias del país
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 

¿Cuánta confianza tiene usted en…? 
% Notas 5 a 7
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Mineras Generadoras
eléctricas

Pesqueras Salmoneras Forestales

Fuente: Plaza Pública Cadem



Para los empresarios, la minería es la industria más 
relevante para el desarrollo del país 

Del siguiente listado de industrias, ¿Cuál consideras que son las 5 más importantes para el desarrollo del país? 
Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %
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Fuente: Estudio Cadem. Panel de líderes empresariales



¿Inviertes o invertirías en minería de mediana escala o en empresas proveedoras de la minería?
%

Empresarios confían en la minería e invertirían en ella

64%

22%

14%

Sí

No sé, prefiero no 
responder

No

Fuente: Estudio Cadem. Panel de líderes empresariales



II.
Contexto 
Cobre
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Sus recursos

naturales
Sus paisajes Su gente Su diversidad Sus
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Sus

tradiciones
Sus pueblos

indígenas
Sus

instituciones
Sus jóvenes Su liderazgo No sé

Total Menciones Primera Mención

¿Cuál crees que es la principal riqueza de Chile? 
Alternativas dadas. Respuesta Múltiple. %

Los chilenos reconocen que la principal 
riqueza del país son sus recursos naturales…

Fuente: Estudio Cadem: Escuchemos. Recursos Naturales
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El cobre El litio La
agricultura

(frutas y
verduras)

El mar
(peces y

mariscos)

El agua Los bosques La
exposición

solar

Las viñas y
el vino

El ganado y
lecherías

El viento No sabe

Total Menciones Primera Mención

Según lo que sabes o conoces, ¿Cuál es el principal recurso natural del país? 
Alternativas dadas. Respuesta Múltiple. %

…Y que el principal recurso natural es el cobre

Fuente: Estudio Cadem: Escuchemos. Recursos Naturales



Desde 1990 a la actualidad, el peso relativo del cobre en los ingresos fiscales ha disminuido de forma 
importante. ¿Crees que esto es bueno o malo para el país?

%

Empresarios creen que diversificación y pérdida del peso 
relativo del cobre en la economía del país es positivo

56%

33%

11%

Bueno

Malo

NS / NR

Fuente: Estudio Cadem. Panel de líderes empresariales



¿Cuáles son tus expectativas en relación con el precio del cobre para el 2025?
%

Expectativas del precio del cobre son buenas
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42

3 0
Entre $USD 4 y 4.5 Entre $USD 4.6 y 5 Entre $USD 5.1 y 5.5 Más de $USD 5.6

Mayo Junio

Fuente: Estudio Cadem. Panel de líderes empresariales



Casos: Entre quienes consideran que 
“Sí” estamos ante un nuevo superciclo.

31%69%No Sí

36%

55%

9%

No

Sí

NS/NR

27%

46%

18%

9%
Peor

Mejor

NS/NR

¿Crees que estamos ante un nuevo 
superciclo del precio del cobre?

%

Pensando en la próxima década, 
¿Crees que el país está en condiciones de 
aprovechar el nuevo superciclo del cobre?

%

¿Crees que este nuevo superciclo del cobre será 
mejor, igual o peor que el de los años 2000?

%

Casos: Entre quienes consideran que 
“Sí” estamos ante un nuevo superciclo.

Igual

Aunque empresarios creen que no estamos ante un nuevo superciclo

Fuente: Estudio Cadem. Panel de líderes empresariales
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Codelco sea cofinanciado por
privados

Tu AFP invierta en Codelco

El actual Gobierno Corporativo de
Codelco brinda una gestión eficiente

y transparente

De acuerdo En desacuerdo Prefiero no
responder

¿Estás de acuerdo o en desacuerdo con que…?
%

Oportunidades para Codelco a través del 
cofinanciamiento privado y la gobernanza

Fuente: Estudio Cadem. Panel de líderes empresariales
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